

公園人湧 熱情賞月

錄33°C 歷來最熱 市民扶老攜幼綵燈



維園月圓

香港文匯報記者 攝



玉兔入鏡

香港文匯報記者 攝



情侶並行

香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 文森）香港人昨日度過一個炎熱的中秋佳節。天文台於昨日下午約1時，錄得氣溫33度，打破1969年中秋節所錄得的32.8度，成為歷來最熱的中秋節。康文署昨晚在維多利亞公園、沙田公園及荃灣公園舉行中秋綵燈會，入夜後會場內人頭湧湧，有不少市民扶老攜幼前往賞月，氣氛熱鬧。

受高空反氣旋天氣影響，天文台昨晨發出酷熱天氣警告。至正午時分，本港多個地區的氣溫上升至32度左右。至下午約1時，天文台錄得32.9度，成為本港歷來最熱的中秋節，其後再進一步上升至33度。

翻查天文台資料，香港過去最熱的中秋節是在1969年，當日最高溫達32.8度；而最冷的中秋節則在1895年，氣溫跌至21.3度。

維園「千願亭」閃閃發光

康文署於昨晚6時半至晚上11時，分別在維園、沙田公園及荃灣公園舉行中秋綵燈展。在維園，一個直徑18米、高6米，由5,000多塊七色塑料空心「磚頭」搭起來的「千願亭」，在夜色中閃閃發光。亭子中間是一個高約7米的火炬造型，數盞孔明燈隨著火苗騰空而起。

入夜後，不少市民到維園等地賞月，扶老攜幼欣賞燈飾，亦有人帶同月餅到場。小朋友則手持燈籠及螢光棒，感受中秋節氣氛，也有不少情侶取出手機，與燈飾拍照。

睇舞火龍感震撼

維園附近的大坑舉行舞火龍慶典，用上過萬支線香，由約300人合力舞動，長達67公尺。有市民於晚上6時已到場霸位。有旅客表示第一次來港觀賞，感覺十分震撼。

交通方面，港鐵未有如以往的中秋夜般提供通宵服務，但部分路線由下午3時起加密班次。電車則延長服務時間至今日凌晨3時。各巴士公司延長部分路線的服務時間。



開心自拍

香港文匯報記者 攝



共賞花海

香港文匯報記者 攝



人頭湧湧

香港文匯報記者 攝

親愛的香港朋友：

昨天是中秋節，亦是我的農曆生日。我非常幸運，能夠在出生的第一天便與家人一起共度傳統慶祝一家團圓的好日子。

在近幾個月來，我有很多住在香港、內地或移居海外的朋友都憂心忡忡及迷茫，他們既不理解又更擔心他們所熱愛的香港，在經歷了不尋常的衝擊後經濟會走下坡而導致民生不振。

香港的確經歷了不可思議及不能理解的周期性暴力事件，暴徒明目張膽地刻意破壞公共交通工具如地鐵及圍堵機場，破壞香港的國際形象，讓赴港之旅客及商人因擔憂人身安全而取消行程，暴徒的居心何在？

自1978年，國家開始改革開放，給了香港廠家將企業遷移深圳發展的機遇，亦給了香港由一個轉口貿易港而一躍而成為國家「引進來，走出去」的橋樑及窗口機遇。這是一個歷史性的時代，亦是令全球矚目的年代。

自1997年7月1日香港從英國殖民地而成為中華人民共和國香港特別行政區後，在中、小學校都沒有清楚地教育下一代中國人的身份。故此，今天的年輕人自認是「香港人」而不認同自己是「中國人」，青少年容易受居心不良和別有用心的人士精心部署的計劃影響，他們為反對中央而打擊特區政府和破壞法治。

對在香港謀生的市民而言，最重要的是有一個穩定的社會，讓大家安居樂業；可以在每周末與家人或親友相聚，而不是終日人心惶惶，呆坐家中不敢出門，深恐外出被街上的暴徒欺凌。市民承受如此生活壓力，真是香港社會的悲哀！

目前，香港引以為傲的「Rule of law」已經受到嚴重挑戰。身為香港市民，我們應該積極支持特區政府依法施政，支持警察維持治安，嚴正緝拿暴徒，而法庭應該依法將暴徒繩之於法，維護香港這個法治社會，讓市民能安居樂業，絕不縱容不法之徒破壞香港的安寧。

現在甚多年輕人在中學已經受到針對法治社會之唆擺而用罷課作為表達理想之手法，這種教育方式是不合理道的。教育局應該正視此問題，採取有效方法停止此種活動。教育之理念是為社會培養有知識，有修養之年輕人。這是我們這一代要承擔之責任及使命。

我衷心希望香港的朋友都要為香港，為我們大家的「家」盡每一分力量，積極配合特區政府施政，讓大家生活得更好一點，重振「香港」這個我們共同擁有的家園。

伍淑清

二零一九年九月十四日

火龍巡遊香港仔 隊伍陣容勝往年



香港仔中秋火龍慶會熱鬧非凡，火龍穿梭大街時，吸引大批市民觀賞。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 子京）人月兩圓的中秋佳節，一年一度的「香港仔中秋火龍慶會」昨晚在香港仔中心盛大揭幕，與南區居民歡賀中秋、喜迎國慶。今年火龍巡遊隊伍多達300人，出動一條巨型火龍、兩條螢光龍，在喧天鑼鼓聲和人群喝聲中，由崇文街出發，穿梭於香港仔各主要道路，再到華富邨，最後在瀑布灣公園以火龍落海儀式結束，吸引大批市民和遊客夾道近距離觀賞。

「香港仔中秋火龍慶會」由香港南區各界聯會主辦，是南區市民歡度中秋佳節的一大盛事，也是慶祝中華人民共和國70周年華誕的一項大型活動。

大會在香港仔崇文街為慶會舉行啟動儀式，民政事務局副局長陳積志、中聯辦港島工作部副部長范克勝、香港南區各界聯會理事長陳南坡及會長連喜慶等出席主禮，主持上香祭祀，祈求國家國泰民安、香港風調雨順、市民安居樂業，又為火龍簪花掛紅和點睛。

陳南坡：賀中秋 慶國慶

陳南坡表示，今年是祖國70周年華誕，香港仔火龍賀中秋、慶國慶意義更為重大，特別是近月香港暴力活動無日無之，祈求神龍斬妖驅魔，止暴制亂，令香港社會早日恢復秩序，市民繼續安居樂業共享太平。

陳積志：互助互融互愛

陳積志指，香港仔中秋火龍慶會規模和聲勢越來越大，參與的市民也越來越多，希望南區各界繼續努力，將這項傳統文化活動不斷傳承下去。他並指，南區各界聯會作為特區政府的堅實夥伴，希望繼續支持特區政府依法施政，參與社會事務，將互助互融互愛的正能量注入社區。

范克勝：為南區生活添色彩

范克勝也說，在人月兩圓的中秋佳節，香港仔中秋火龍慶會將中秋傳統佳節與火龍文化相結合，為南區生活增添了燦爛的色彩。

逾百健兒舉巨型火龍壓軸登場

今年火龍巡遊隊伍陣容超過往年，逾300人參與，巡遊時間長達3個半小時，由鑼鼓隊、旗隊打頭陣，緊隨是超過100位小學生揮動的兩條LED龍和兩支燈籠隊，而有逾百名健兒舉起插滿香火的巨型火龍則壓軸登場。

火龍隊伍由崇文街出發，追隨「火珠」穿梭大街，途經香港仔大道、香港仔舊大街、東勝道、西安街、成都道，再前往華富邨，最後在薄扶林瀑布灣公園完成「龍歸滄海」儀式，沿途參觀者人山人海，不少是一家大小，香港仔一帶喜氣洋洋，熱鬧非凡。



喜氣洋洋，熱鬧非凡。香港文匯報記者 攝



大批市民和遊客近距離觀賞。香港文匯報記者 攝